

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

Barcelona, Viernes, 2 Septiembre 1938 - Año XLIII - N.º 14.465 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

¡Salud, camaradas metalúrgicos!

HOY inicia sus tareas el I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.). Numerosos actos de naturaleza similar y objeto paralelo le han precedido. Los Sindicatos de la U. G. T. renuevan constantemente aquella consigna perdurable de Sesé y se han situado con consciente virilidad y enaltecida firmeza de cara a la guerra. Esta actitud es un tributo obligado, ineludible. Cuantas actividades se le regateen constituirán otras tantas formas de sabotaje y, consiguientemente, modalidades de delito. Destruir estas formas de prevaricación, dado caso de que surtiesen tamadamente, y contribuir a la formación de un estado de conciencia digna del momento de España, es misión de cada uno de los militantes de la U. G. T. La guerra es lo absoluto y a ella quedan superadas todas las preocupaciones, todos los afanes, todas las vocaciones, todos los esfuerzos.

Pero no basta esta disposición de ánimo. Enflorar las energías es tributo de pequeña categoría. La guerra, desde nuestro plano, es una concepción superior a la idea simple de "la guerra". Nuestra guerra es la victoria; y la victoria es un complejo de hieludes democráticas cuya consolidación ha pretendido destruir el fascismo, pero que nosotros debemos perpetuar y ampliar en un sentido de sana y humana justicia. He aquí por qué se encarece el valor de la victoria. Nuestro triunfo sobre los invasores rebasa el mérito de una victoria militar. Hay algo que está más allá de las armas; ese algo se llama justicia democrática, triunfo de la paz, yugulación del fascismo, anulación de los brotes de la tiranía, aniquilamiento de la servidumbre, en fin.

Cuando se llega a comprender todo esto, recae sobre los Sindicatos una extrema responsabilidad. Responsabilidad que es preciso aceptar en toda su amplitud, con todos los sacrificios que comporta, pero también con toda la grandeza que supone realizarla. Este es el objeto del Congreso Metalúrgico que hoy comienza. Dar a la guerra cuanto merece. Dignificarla en el hecho diario y en sus futuras derivaciones victoriosas. Hacer de cada militante un soldado. Y de cada uno de estos soldados un miembro activo de colaboración con el Gobierno de Unión Nacional, con el Frente Popular Antifascista, con el Ejército republicano. El Congreso planteará cuestiones fundamentales en orden a la potencialidad de nuestra industria de guerra. Las más trascendentales, sin duda, son las que se refieren a la industria metalúrgica de cara a la guerra, a las cuestiones técnicas, económicas y de dirección de la industria, a los abastos, a la incorporación de la mujer al trabajo.

Es imprescindible alcanzar un verdadero ritmo de producción. La tarea es sencilla. Los trabajadores tienen ahora conciencia de sus deberes y una perfecta visión de futuro. Pero el futuro de la guerra no podrá ser nunca sino consecuencia directa de nuestras actuales actividades. Nada se nos dará a título de regalo que no hayamos acreditado con nuestra solvencia presente. Los problemas de la guerra hay que plantearlos y resolverlos. Esta es la misión del Congreso. Se nos han anticipado los temas que van a ser objeto de deliberación. El fructífero de cuestiones es vasto. Las conclusiones respondieron — lo anticipamos — a los pronósticos enunciados. El Congreso dará nueva vitalidad a las energías que, ya ahora, se mantienen en tensión. Pero nuestra capacidad productiva es limitada. El hombre se supera a sí mismo siempre que se lo propone. Y se lo propone después de escuchar los motivos que justifican la celebración de este Congreso, inevitable, preciso e inaplazable en estos momentos en que nos aproximamos a la solidez de nuestro Ejército y comprendemos que es indispensable materializar la guerra para superar el aparato técnico de nuestros enemigos al servicio de una invasión que quedará frustrada en la misma proporción con que detemos de medios mecánicos a nuestro glorioso Ejército.

Anunciamos que el Congreso Metalúrgico dotará a la industria bélica de nuevas perspectivas de fabricación. El espíritu de colaboración de los trabajadores está bien dispuesto a las superaciones de rigor. Si algo precisa la colectividad obrera, es el estrechamiento de las razones que inducen a tales empujones. El Congreso cumplirá este mandato. Multitud de cuestiones serán analizadas cuidadosamente; y la guerra y sus exigencias imprescindibles quedarán al descubierto a través de las tareas que tendrán lugar durante estos tres días de cumplimiento de la consigna perdurable: "Sindicatos, de cara a la guerra".

Oftrecer el comicio, anticipadamente, una realidad indelible: la de su oportunidad. Atravesamos el momento más favorable para desarrollar el aparato militar extranjero, sensiblemente mejorado en las últimas operaciones victoriosas de nuestro Ejército. Cuando hayamos logrado dotar a nuestros soldados de los medios mecánicos que impone la guerra, la victoria se nos ofrecerá con inesperada sencillez. Será la consecuencia del trabajo multiplicado que brindaremos a la pasión patriótica en que se inspira este Primer Congreso Metalúrgico de la U. G. T. en Cataluña.

el mundo

Nueva vida

HA comenzado el año escolar en la U. R. S. S. Para apreciar el grado de desarrollo de la cultura socialista y los horizontes que se abren ante la juventud soviética, poseer ilustración superior, nada mejor que durante el actual curso acudir a los establecimientos de enseñanza superior de la U. R. S. S. más de 620.000 estudiantes de los cuales son nuevos 186.000. Es notable un pueblo fuerte y seguro de sí mismo puede autorizar esta libertad ilimitada a la cultura. En el régimen capitalista sucede a la inversa. Los tiranos se apoyan en la ignorancia de las masas. ¿No es emocionante comprobar que existe un pueblo, tan dorso ideológicamente como el País Soviético, que sigue siendo en el desarrollo de su cultura?

Nuestros niños, los hijos de combatientes de la España republicana, visitan también a sus centros de enseñanza. El verano ha durado tres meses. Vienen alegres, maravillosos, felices de vivir en un régimen de absoluta libertad. Después del descanso se encuentran más fuertes, más saludables. El efecto paterno de nuestros camaradas, los trabajadores soviéticos, está creando una generación de hombres que vitalizará a España y contribuirá al engrandecimiento de la República en el proceso democrático que ha de abrirse después de la victoria, y que ya está iniciado en el curso de la guerra.

Los niños españoles corresponden sinceramente a la solidaridad socialista. Con motivo de la Jornada Internacional de la Juventud en el

Hoy inicia sus tareas el I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.)



Para producir más y mejor. Para dotar a nuestro glorioso Ejército de todos los elementos mecánicos que le hagan falta. ¡Por una industria fuerte y poderosa!

Los esfuerzos del Gobierno de la República para humanizar la guerra

Nota dirigida a la Comisión británica para la negociación de canjes

Se propone la suspensión de la ejecución de penas de muerte dictadas anteriormente al 1.º de Septiembre

Al constituirse en Toulouse, bajo la presidencia del mariscal Sir Philip Chetwode, la Comisión británica para la negociación de canjes, el Gobierno español le ha dirigido, con fecha de 30 de Agosto, la siguiente nota:

"Muy señor mío: El Gobierno español ha estado siempre atento a mitigar los horrores de la terrible contienda que conmueve nuestra Patria.

Buena prueba de ello es su designio de preservar la población civil en

la zona rebelde de agresiones carentes de objetivo militar, sin dejarse desviar hacia justificaciones represalias por la crueldad con que la aviación extranjera al servicio de los facciosos se ensaña con los niños, mujeres y demás elemento civil de nuestra relaguardia.

Denuestra también su humanitario propósito el afán, estrictamente logrado, de proteger contra la vindicta popular desbordada a aquellos ciudadanos que por significación y conducta podían ser objeto de sus iras.

Yendo más allá, sentó el Gobierno el principio de no considerar a los prisioneros de guerra como insurrectos, estableciéndose por Decreto de 9 de Abril de 1937, que no podían ser sometidos a la acción normal de la justicia.

Los Tribunales españoles que funcionan con garantías superiores a las que en cualquier país ofrece el Código de Justicia Militar en una situación de guerra, sólo sancionan con la última pena los delitos específicamente militares, nunca los meros delitos de opinión, si no van acompañados de actos que pongan en peligro la seguridad del Estado.

Las determinaciones generosas del Gobierno español culminan en el punto 13 de su declaración de líneas de guerra, en el que se ofrece: "Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España".

Fiel a su imperturbable trayectoria, el Gobierno español somete al examen y examen por la Comisión británica de canjes, la siguiente propuesta:

1. Suspender la ejecución de todas las sentencias de penas de muerte pendientes y que se hayan dictado o se dicten en el sucesivo por delitos cometidos antes del día 1.º de Septiembre de 1938, incluso en aquellos casos en que el descubrimiento, pero no la comisión del delito, sea posterior a esa fecha.
2. Las autoridades rebeldes han de ofrecer la más estricta reciprocidad que será garantizada por la Comisión británica.
3. La suspensión de ejecuciones de sentencia regirá durante todo el mes de Septiembre y servirá de base para negociar, a través de la Comisión británica, un indulto general o el canje de los condenados y los detenidos o perseguidos en el territorio leal y en el rebelde.
4. Los delitos que aparezcan cometidos a partir del primero de Septiembre de 1938 no caerán bajo las estipulaciones de esta propuesta.

Creo el Gobierno realizar en esta forma una labor de humanización de la guerra y de pacificación que confía sea estimada por la Comisión de Canjes y por la opinión imparcial.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarle el testimonio de mi alta consideración. — Julio Alvarez del Vayo.

La Gestapo prepara el proceso de Schuschnigg

Se hace todo lo posible para arrancarle confesiones «espontáneas»



VIENA, 1. — Todos los días, en el Hotel Metropol, de Viena, donde está preso en una pequeña habitación del último piso, el ex canciller Schuschnigg es interrogado por los agentes de la Gestapo.

A comienzos de su encarcelamiento se le dejaba casi tranquilo, pero ante la proximidad del proceso se hace todo lo posible para arrancarle confesiones "espontáneas".

Por primera vez la semana pasada, después de un largo informe sobre las declaraciones, fué careado con otras personas. Estas fueron, primero, dos miembros del Gobierno fantasma, instaurado después de la dimisión de Schuschnigg: después Skubl, que durante muchos años fué prefecto de policía en Viena, íntimo amigo y colaborador de Dollfus.

En el transcurso de estos interrogatorios el doctor Schuschnigg permanece muy tranquilo, aunque físicamente debilitado por la falta de aire y de ejercicio. — A. I. M. A.

El ítem embargo del "Garbí"

PARIS, 1. — La Prensa francesa anuncia que el Gobierno belga ha enviado instrucciones a su representante en Holanda para protestar contra el embargo del buque español "Garbí". La gestión debía ser hecha hoy. — Agencia España.

Resistencia activa



Al borde de las trincheras, nuestros bravos soldados no se dan punto de reposo. Vigilantes pechos a la tierra, siguen con atención los movimientos del enemigo para desbaratar sus intenciones y aniquilarle.

PARTE DE GUERRA

Sin novedad en los frentes. — Intensa actividad aérea. — Seis aparatos enemigos derribados. — Otro mercante inglés agredido por la aviación italiana

EJERCITO DE TIERRA.—La actividad de las armas de tierra registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION.—En la tarde de ayer, nuestros aviones de bombardeo ligero atacaron una caravana de camiones con fuerzas moras en el camino de Albea a Algerri, efectuando una primera pasada a 400 metros y repitiendo el ametrallamiento cuatro veces a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y remolques, sufriendo el enemigo enorme cantidad de bajas.

En la zona del Ebro, aparatos pro-

prios de combate fueron atacados por veinte cazas "Fiat" y una patrulla de "Messerschmidt"; los aviones republicanos rechazaron el ataque, regresando sin novedad. La caza que les daba escolta entabló combate con los aviones extranjeros, derribando tres "Messerschmidt"; uno que se internó, incendiado, en la zona enemiga, y dos más que cayeron en la cota 350, al E. de la carretera de Compostas a Ascot. Nuestros aparatos patrullaron después del combate por el frente, regresando a sus campos sin novedad.

En el frente de Extremadura fué

Testimonio irrefutable

El bombardeo de Torre Vieja ha sido "un ataque deliberado contra una población civil indefensa"

Así se expresa el informe de la Comisión británica de Encuesta

LONDRES, 1. — Se ha hecho público el informe de la Comisión británica de Encuesta sobre los bombardeos de Alicante, Barcelona y otras ciudades.

El terrible raid de la aviación extranjera sobre Torre Vieja el 25 de agosto es considerado como "un ataque deliberado contra una población civil indefensa". — Agencia España.

LONDRES, 1. — Se informa que la Memoria redactada por la Comisión inglesa de Encuesta sobre los bombardeos de ciudades españolas ha sido entregada a la imprenta. Se trata de un documento muy importante, ilustrado con mapas. El correspondiente en Londres del "Manchester Guardian" dice que la Memoria de la Comisión es condenatoria para los facciosos. — Agencia España.

LO DE CHANG-KU-FENG

Otra conferencia Litvinov-Sighemitsu

MOSCÚ, 1. — El embajador del Japón ha conferenciado hoy con Litvinov.

No existe todavía un acuerdo completo sobre la cuestión de los documentos que han de servir de base para la delimitación de la frontera en el lago Jassan, pero se asegura que las conversaciones prosiguen favorablemente. — Fabra.

derribado por fuego de armas de tierra un caza "Fiat" de un grupo de diez, que ametrallaba nuestras líneas al sur de Zarzacapilla.

A las 19.50 horas, diez cazas propios que protegían un servicio de bombardeo entablaron combate con tres escuadrillas de "Fiat" y seis aviones de bombardeo. Dos aparatos enemigos fueron derribados, cayendo cuatro kilómetros al Est. de Cabeza de Buey, regresando los nuestros sin novedad.

Hoy en combate aéreo, ha sido derribado un caza propio.

A las 10.38 horas de ayer, cinco trimotores italianos agredieron en el Puerto de Aguilas (Murcia) al mercante británico "Igky". Seguidamente bombardearon el puerto, causando quince muertos y muchos heridos en la población civil.

En la noche última, la aviación extranjera realizó bombardeos sobre varios pueblos de la costa catalana, al sur de Barcelona, localizando y agrediendo un tren hospital, en el que los explosivos originaron dos muertos y 25 heridos.

También la pasada noche un hidro italiano bombardeó Alicante.

La vida feliz de los hijos de combatientes de la España republicana en la U.R.S.S.

MOSCÚ, 1. — Los hijos de los combatientes de la España republicana han regresado a Leningrado del campamento de vacaciones. Después de tres meses de reposo los niños están más fuertes. Por término medio cada niño ha aumentado 900 gramos de peso. Con motivo de la Jornada Internacional de la Juventud en el XXX aniversario de la Juventud Comunista de la U. R. S. S. los jóvenes españoles organizaron una exposición de sus trabajos, entre los que se destacan principalmente bordados artísticos y trabajos manuales, dibujos, modelos de avión, fotografías, herbolarios. Hay 685 niños en las casas-escuelas de los niños españoles. Sus profesores españoles y rusos trabajarán con los niños. — A. I. M. A.

Sintomático

Burgos llama a todos los franquistas residentes en el extranjero

PARIS, 1. — Ha sido muy comentada la orden dada por los facciosos de Burgos a todos los españoles franquistas residentes en el extranjero de regresar inmediatamente a la España facciosa. Todos los salvoconductos han sido anulados. Se relaciona esta orden con la situación internacional. — Agencia España.

Miles de toneladas de trigo de Norteamérica y del Canadá vendrán a España

NEUVA YORK, 1. — Los granjeros americanos reunirán, por lo menos, mil toneladas de trigo y de maíz con destino al barco norteamericano que zarpará en Septiembre para la España republicana. El Canadá ha ofrecido igualmente mil toneladas de trigo. Además están siendo recogidos muchos otros víveres con el mismo fin. Desde el comienzo de la crisis, el 19 de Julio último, han llegado ya a Nueva York 580 toneladas de donativos. Hay entre ellas 80 toneladas de zapatos, 430 de vestidos, 10 de material sanitario y 80 de conservas, jabón, carne, etc. — Agencia España.

Bratislava

Se ha llegado a un acuerdo sobre el suministro de 13.000 vagones de madera checa a Hungría, por valor de más de 90 millones de coronas checas. — Agencia España.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALYNA DE LA U.G.T.

Londres

El corresponsal del «Times» en Roma dice que ahora los extranjeros que salen de Italia están obligados a comprar el billete del viaje con moneda extranjera. — Agencia España.

Para la paz como para la guerra España y Checoslovaquia son términos de un mismo problema

¿Qué se espera para convocar el Comité Plymouth?

El Gobierno de la República, por mediación de su embajador en Londres ha hecho constar su disgusto por la inacción del Gobierno británico

La segunda respuesta de Ciano a Noel Charles sobre el envío de nuevos refuerzos italianos a España ha sido tan cínica como la primera

LONDRES, 31. — El embajador de España en esta capital, señor Pablo de Azcarate, ha estado esta mañana en el Foreign Office, conferenciando extensamente con lord Plymouth, presidente del Comité de no intervención. Según informes obtenidos en las esferas gubernamentales españolas, el objeto de la visita del señor Azcarate ha sido expresar al ministro británico de Relaciones Exteriores el disgusto del Gobierno de la República por la inacción de Londres ante la respuesta de Franco.

El señor de Azcarate ha puesto de relieve que el Gobierno español opina que dicha respuesta constituye pura y simplemente un rechazo del plan internacional de retirada de voluntarios.

El embajador y lord Halifax han procedido a un cambio de impresiones sobre la situación española en general. — Fabra.

LA SEGUNDA E INUTIL GESTION DE NOEL CHARLES EN ROMA

LONDRES, 31. — Respecto de la entrevista del embajador de España en el Foreign Office, se dice que en un momento tan grave para la paz de Europa, la cuestión española no se pierda de vista. Ello viene confirmado por la entrevista entre el encargado de Negocios inglés, Noel Charles, y el ministro de Negocios Extranjeros de Mussolini durante un cuarto de hora sobre el problema español y particularmente sobre la inquietud producida en el Gobierno inglés por las informaciones de la llegada de nuevos refuerzos italianos a la España fascista. Como se sabe, anteriormente se había hecho otra reunión cerca del ministro de Mussolini, sin obtener ningún resultado. También esta vez parece que el resultado es el mismo. Según se dice, el ministro de Negocios Extranjeros de Mussolini ha insistido en que no se trata del envío de refuerzos, sino de «atender» a las fuerzas enviadas por Italia, que «no pueden ser abandonadas». — Agencia España.

EN LONDRES SE DAN CUENTA DE QUE EL PROBLEMA DE ESPAÑA ESTA INTIMAMENTE LIGADO AL DE CHECOSLOVAQUIA

LONDRES, 31. — Aunque la atención general se concentra sobre Checoslovaquia, el problema español no deja de inquietar. La coincidencia de los problemas de Centro Europa y el de la Península aparece más clara que nunca en estos momentos de crisis. Los alemanes están provocando la intranquilidad en la Europa Central, pero en previsión se mantienen firmes y no quieren retirarse de la Península a fin de evitar desde allí una invasión a las fronteras del Sur de Francia y a las comunicaciones del Imperio británico. Es de creer que tanto si la solución del problema de la Europa Central es pacífica como violenta, esta solución tendrá una repercusión so-

El Gobierno de la República, por mediación de su embajador en Londres ha hecho constar su disgusto por la inacción del Gobierno británico

La segunda respuesta de Ciano a Noel Charles sobre el envío de nuevos refuerzos italianos a España ha sido tan cínica como la primera

bre nuestro problema. Si la solución fuese violenta, no cabe el tener mucha imaginación para comprender cuál sería la actitud de Francia y de Inglaterra. Si la solución es pacífica e Inglaterra contiene las maniobras alemanas en la Europa Central, se da por supuesto que su acción será inmediatamente contenida también las maniobras fascistas en la Península, a fin de liquidar el problema peninsular, foco de una intranquilidad europea, de la misma manera que habrá sido liquidado el problema de la Europa Central. — S. I. G.

EL «PREMIER» INSISTE EN HACER VER QUE AUN CREE EN LA APLICACION DEL PLAN INGLES

LONDRES, 31. — Ha sido dirigida a sir Neville Chamberlain la petición firmada por más de 700 escritores, artistas y músicos ingleses, pidiendo que se restituya al Gobierno de la República Española el derecho a aprovisionarse libremente de armas defensivas. Chamberlain ha contestado que el plan del Comité de no intervención relativo al control de las fronteras constituye el mejor medio para salvaguardar la paz de Europa. Los organizadores de dicha deman-

UNA IMPORTANTE EXPOSICION DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCES

Daladier informó ayer ante la Comisión del Ejército de la Cámara francesa

PARIS, 31. — El presidente del Consejo, Daladier, que celebró una larga entrevista esta mañana con el ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet, hizo esta tarde una exposición ante la Comisión del Ejército de la Cámara para contestar a varias preguntas del presidente de esta Comisión, Niellet, entre las cuales algunas sobre la situación internacional y la actividad militar alemana y las medidas que ha tomado Francia; la situación militar de Alemania e Italia y de Rusia, Inglaterra y Checoslovaquia; las medidas anti-aéreas en la frontera de los Pirineos; la situación en las fábricas de armas y material de guerra francesas a partir del primero de Agosto de 1938, etc.

Las grandes maniobras siguen desarrollándose en la región de Besancon bajo la dirección del generalísimo Gamelin. — Agencia España.

LAS TRES PARTES DE LA EXPOSICION

PARIS, 31. — Según se afirma en los pasillos de la Cámara, el informe que ha pronunciado el señor Daladier ante la Comisión parlamentaria del Ejército estaba dividido en tres partes, y ha revestido verdadero inter-

UN EDITORIAL DEL «MANCHESTER GUARDIAN»

Sin la ayuda extranjera Franco marcharía hacia abajo a grandes pasos

LONDRES, 31. — El «Manchester Guardian» dedicó ayer uno de sus editoriales a hacer una recapitulación y comentario de los últimos acontecimientos de la guerra en España.

Refiriéndose a la operación de las fuerzas republicanas en el Ebro, dice que por lo menos ha tenido el efecto de obligar a Franco a abandonar su movimiento hacia Sagunto y Valencia. Y añade: «Franco tuvo que llevar seis divisiones para contener el avance gubernamental. El 9 de Agosto continúa el corresponsal del «Times» en Zaragoza —Cuartel General de los rebeldes— anunciaba que Franco estaba agrupando sus fuerzas para arrojárselas contra los republicanos en el sector de Gandesa. Han pasado tres semanas, y los republicanos siguen luchando furiosamente en la margen derecha del Ebro. Atacados por un enemigo equipado extraordinariamente con cañones y tanques, hostigados incesantemente por una aviación superior, han resistido.

Como dice un corresponsal de guerra, la ametralladora está reconquistando su antigua supremacía, y lo cierto es que cualesquiera que hayan sido las pérdidas de los republicanos, las de Franco han tenido que ser mucho mayores, puesto que los republicanos han estado a la defensiva la mayor parte del tiempo.

Le ha sido imposible a Franco continuar su avance hacia Sagunto, y

Lo del puerto de Marsella

Conversaciones entre los obreros y el ministro

PARIS, 31. — La delegación de los obreros del puerto de Marsella continuó ayer la discusión con el ministro de Trabajo sobre las reivindicaciones de este mes. La delegación ha expresado de nuevo al ministro que el acuerdo que ha sido tomado permite, en ligazón con el aumento del paro parcial, una importante disminución de los salarios, bajo el pretexto de un llamado aumento de 5'60 por día. — A. I. M. A.

PARIS, 31. — A instancias del representante de la Federación de Obreros de París y de los Dockers, el señor De Monzie ha aceptado no hacer uso desde mañana, miércoles, las disposiciones de la ley que permite la incautación del puerto de Marsella. — Fabra.

Ha llegado a Toulouse el presidente de la Comisión de Canjes

TOULOUSE, 31. — La Comisión inglesa que se ocupa del canje de prisioneros, integrada por sir Philip Chetwode, el señor Dick y el coronel Hay, llegó esta mañana a Toulouse. Fue recibida por el viccónsul inglés y por el jefe de gabinete del prefecto. Después fue recibida también por el prefecto y por el cónsul de España, Alfredo Nistal.

Según sus declaraciones, «la finalidad de su misión es únicamente humanitaria. Hemos llegado a Toulouse para vigilar y concertar los canjes de prisioneros militares y civiles. Nuestros delegados especiales son el cónsul Cowan, en Barcelona, y el teniente coronel Mosley, en Burgos, quienes redactan las listas de los canjes eventuales». — Ag. España.

88 PRISIONEROS CIVILES REPUBLICANOS DE CARNARIAS VULVEN, LIBERADOS, A ESPAÑA

CERBERE, 31. — Esta madrugada, a las dos y cuarto, en el tren procedente de Irún, llegaron a Cerbere 88 prisioneros republicanos que vivían en el campo de Balneario.

Declararon que habían sido detenidos por los fasciosos en Julio de 1936 y encerrados en un campo de concentración de Santa Cruz de Tenerife, donde estaban obligados a trabajar muy duramente. El 18 de Agosto fueron embarcados en Santa Cruz de Tenerife a bordo del barco fascioso «Dominó», y llegaron a Pasajes el 24. En San Sebastián fueron encerrados en el cuartel de la salvaguarda de las armas. Antes de salir para España, los esposados, fueron conducidos a la frontera y entregados a las autoridades francesas, que los han dirigido hacia Cerbere.

Los prisioneros han añadido que varios de ellos se quedaban en San Sebastián detenidos, entre los cuales cuatro mujeres. Todos tienen de 30 a 45 años, porque las quintas movilizadas no están comprendidas en los canjes. Antes de salir para España, los ex prisioneros votaron a la República Francesa y a la Española. — Agencia España.

Manifiesto del Partido Laborista en defensa de la República Española

LONDRES, 31. — El Departamento de Prensa del Partido Laborista ha publicado la siguiente declaración:

«La gravedad de la situación internacional creada por la cuestión checoslovaca ha colocado el conflicto español en segundo plano; pero la situación en España sigue siendo, sin embargo, muy significativa por los peligros que para la salvaguarda de la democracia en este país. El hecho principal de la situación militar en España es que el general Franco está tan lejos de acabar con los obstáculos que se oponen a su victoria sobre los republicanos como lo estaba al principio de la rebelión. Una y otra vez ha atacado a las fuerzas gubernamentales gracias a su superioridad de armamento; pero después de cada ofensiva ha venido el contraataque inevitable, que ha contenido su avance y hasta le ha hecho retroceder. La lucha épica del Gobierno español contra Franco y sus aliados fascistas ha ganado la admiración popular de todos los pueblos democráticos, y la salvaguarda de la paz ha sido dificultada por la asistencia prestada a Franco por Alemania y por Italia, y por haber rehusado otras potencias al Gobierno español el ejercicio de su derecho a comprar armas y municiones para su defensa. A pesar de esta desventaja terrible que el mundo entero ve, el Gobierno británico, en el momento de haber sido rotas y abandonadas. Hace menos de un mes el corresponsal del «Times» en el cuartel general de los rebeldes decía que Franco estaba realizando un ataque gigante contra lo que despreciamos se describía como un «militar desgajado» de las fuerzas republicanas en Gandesa. Hoy las fuerzas republicanas siguen resistiendo a los rebeldes en este frente y cerrándole el paso hacia Valencia. El fracaso de Franco hace todavía más necesario que se refuerce la petición que demanda el término de la no intervención. No se puede negar que sin la ayuda dada por Alemania e Italia, hace tiempo que Franco estaría derrotado. Si el plan británico de retirada proporcional de combatientes extranjeros fuera realizado honestamente, Franco se vería abandonado a los únicos recursos que le pudieran venir de España. Pero él sabe muy bien que esto significaría una rápida derrota a manos de las fuerzas gubernamentales.

LA JUVENTUD COMUNISTA DE FRANCIA

A los jóvenes combatientes de la España republicana

PARIS, 31. — Con motivo de la Jornada Internacional de las Juventudes, la Federación de las Juventudes Comunistas de Francia dirige a los jóvenes combatientes invencibles de la España republicana el ardiente testimonio de su admiración y de su solidaridad indefectible.

Después del Consejo de ministros británico Se ha entrado en una fase de la situación internacional que se estima decisiva

(Viene de la primera página)

binete británico no haya juzgado oportuno dirigir inmediatamente a Alemania una nueva advertencia. Inglaterra, obrando como siempre, con excesiva prudencia, ha preferido una vez más la acción discreta de su embajador a la declaración solemne que se había medido anunciado.

Dos periódicos tan opuestos como «L'Espresso» y «Le Populaire», coinciden en señalar que si por parte de Alemania la atmósfera se presenta menos cargada, puede ello ser debido a la constatación categórica que Litvinov ha dado a una consulta que oficialmente se le ha dirigido por Alemania. La U. R. S. S. ha manifestado en efecto, que, como ha dicho siempre, cumplirá, en caso de un conflicto, sus deberes para con Checoslovaquia y Francia. Sobre este punto, pues, no ha de tener Hitler la más pequeña duda. — S. I. G.

ESTRECHO CONTACTO ENTRE LONDRES, PARIS Y WASHINGTON

PARIS, 31. — Con respecto a la difícil situación europea y las gestiones que realiza el Gobierno británico, la Prensa hace presente también que los dominios coloniales están detalladamente informados de todo lo que pasa. Y también hacen presente los periódicos que en el mismo momento en que ayer por la mañana se encontraba reunido el Gobierno inglés, se hallaban también reunidos los Gobiernos de Francia y el de Norteamérica. Precisamente ayer mismo el embajador norteamericano en Londres hizo una visita al Foreign Office, y esto demuestra, pues, que existe un estrecho contacto entre los diferentes Estados democráticos, contacto que es de creer que Hitler querrá apreciar con toda la fuerza que tiene. — S. I. G.

CHAMBERLAIN YA ESTA EN BALMORAL

LONDRES, 31. — El señor Chamberlain ha llegado esta mañana a Balmoral, donde le esperaba un autocarrito de la casa real, para conducirle al castillo de Balmoral, donde el primer ministro será huésped de los soberanos por espacio de varios días. — Fabra.

GRAN ACTIVIDAD EN EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 31. — En Whitehall continúa reinando a mayor actividad esta mañana. Lord Halifax estaba en su despacho a las nueve de la mañana. Pocos momentos después de su llegada al Foreign Office ha recibido a sir Neville Henderson, embajador de Inglaterra en Berlín, que venía a recibir las últimas instrucciones del ministro antes de reintegrarse a su puesto.

A las once, el ministro ha recibido el señor Joseph Kennedy, embajador de los Estados Unidos, con quien se ha conversado largamente sobre las vistas a tener en la cuestión de Checoslovaquia. La información oficiosa publicada en Moscú relativa a la constatación soviética a la pregunta alemana con vistas a conocer la actitud de los Estados europeos frente a una guerra contra Checoslovaquia, ha producido gran impresión. Alemania ha expresado la pregunta a los embajadores europeos; pero la nota de Moscú la confirma.

En los círculos políticos franceses se cree que Inglaterra agotará todas las posibilidades de negociación y, por lo tanto, la «semana decisiva» se transformará en «dos semanas decisivas» porque la decisión que debía ser tomada antes del Congreso de Nuremberg, se espera ahora para después de este Congreso.

En ciertos círculos políticos se afirma que en Alemania hay dos tendencias: una a favor de la intervención militar y, por lo tanto, quieren que Alemania resuelva el conflicto con Checoslovaquia por la fuerza. Pero la Reichswehr comprende el peligro y aconseja las negociaciones. Entre estas dos tendencias está la incógnita de Hitler, que se revelará en el Congreso de Nuremberg.

Es evidente, sin embargo, que Henlein espera las órdenes de Hitler para contestar a lord Runciman, y Hitler antes del Congreso de Nuremberg tendrá que dar instrucciones al jefe de los alemanes sudetes.

Todas estas informaciones más o menos oficiosas tienen sólo la finalidad de preparar a la opinión para la continuación de la diplomacia, que gana tiempo y prolonga las discusiones. El contacto diplomático entre París y Londres es completo. Hoy el señor Bonnet ha recibido al encargado de Negocios inglés, mientras

Lord Runciman continuará hoy sus negociaciones con los representantes de los sudetes.

PERO EN PARIS CREEN QUE NO SERA SEMANA SINO QUINCENA, HASTA DESPUES DEL CONGRESO DE NUREMBERG

PARIS, 31. — Según parece, no se trata de una semana decisiva, sino de dos semanas, hasta el 12 de Septiembre, porque hay que esperar a que termine el Congreso de Nuremberg. En Londres se declara oficialmente que aunque los alemanes sudetes rechacen las últimas concesiones, que otorgan precisamente la autonomía cantonal según el modelo suizo, que los alemanes piden, lord Runciman tomará el papel de árbitro y las negociaciones serán consideradas como resueltas definitivamente. El embajador inglés en Berlín continuará entonces su mediación advirtiéndole a Hitler que Inglaterra no puede permanecer neutral en el caso de una violación de la integridad territorial checoslovaca.

transformado en oficial, ha entrado en su cuarta y decisiva semana de existencia. Actualmente se esfuerza en acercar los puntos de vista del Gobierno checoslovaco y del partido de Henlein, tomando como base un sistema parecido a los cantones suizos o de África del Sur.

Pero, a pesar de que todos afirman que la semana es decisiva, no se cree en la posibilidad de negociaciones rápidas. La delegación del partido de Henlein ha hecho saber a lord Runciman que no se encuentra en condiciones de negociar sobre la base de la tercera proposición hecha por el Gobierno checoslovaco, es decir, la división de Checoslovaquia en cantones. Sin embargo, el Gobierno continúa el estudio del proyecto, mientras que, por otra parte, todas medidas relativas a la defensa antiaérea y ha suspendido todos los permisos en el ejército. Las negociaciones de la delegación inglesa no son públicas y su labor es secreta y misteriosa.

Hoy Henlein debe contestar a lord Runciman, y caso de negativa, el próximo viernes el embajador inglés en Berlín pedirá a Hitler que haga una presión sobre Henlein.

Checoslovaquia sería dividida en 20 ó 25 cantones, de los cuales ocho serían de los sudetes, y entre ellos tres o cuatro exclusivamente alemanes. Pero parece que tampoco estas concesiones son aceptadas por el partido de Henlein.

Lord Runciman continuará hoy sus negociaciones con los representantes de los sudetes.

PERO EN PARIS CREEN QUE NO SERA SEMANA SINO QUINCENA, HASTA DESPUES DEL CONGRESO DE NUREMBERG

PARIS, 31. — Según parece, no se trata de una semana decisiva, sino de dos semanas, hasta el 12 de Septiembre, porque hay que esperar a que termine el Congreso de Nuremberg. En Londres se declara oficialmente que aunque los alemanes sudetes rechacen las últimas concesiones, que otorgan precisamente la autonomía cantonal según el modelo suizo, que los alemanes piden, lord Runciman tomará el papel de árbitro y las negociaciones serán consideradas como resueltas definitivamente. El embajador inglés en Berlín continuará entonces su mediación advirtiéndole a Hitler que Inglaterra no puede permanecer neutral en el caso de una violación de la integridad territorial checoslovaca.

Francia —reafirma toda la Prensa— respetará sus obligaciones y la U. R. S. S. ayudará a Checoslovaquia. La información oficiosa publicada en Moscú relativa a la constatación soviética a la pregunta alemana con vistas a conocer la actitud de los Estados europeos frente a una guerra contra Checoslovaquia, ha producido gran impresión. Alemania ha expresado la pregunta a los embajadores europeos; pero la nota de Moscú la confirma.

En los círculos políticos franceses se cree que Inglaterra agotará todas las posibilidades de negociación y, por lo tanto, la «semana decisiva» se transformará en «dos semanas decisivas» porque la decisión que debía ser tomada antes del Congreso de Nuremberg, se espera ahora para después de este Congreso.

En ciertos círculos políticos se afirma que en Alemania hay dos tendencias: una a favor de la intervención militar y, por lo tanto, quieren que Alemania resuelva el conflicto con Checoslovaquia por la fuerza. Pero la Reichswehr comprende el peligro y aconseja las negociaciones. Entre estas dos tendencias está la incógnita de Hitler, que se revelará en el Congreso de Nuremberg.

Es evidente, sin embargo, que Henlein espera las órdenes de Hitler para contestar a lord Runciman, y Hitler antes del Congreso de Nuremberg tendrá que dar instrucciones al jefe de los alemanes sudetes.

Todas estas informaciones más o menos oficiosas tienen sólo la finalidad de preparar a la opinión para la continuación de la diplomacia, que gana tiempo y prolonga las discusiones. El contacto diplomático entre París y Londres es completo. Hoy el señor Bonnet ha recibido al encargado de Negocios inglés, mientras

UNA DECLARACION DE ARCHIBALD SINCLAIR

El líder liberal inglés advierte a Alemania que toda Inglaterra está unida

LONDRES, 31. — En los círculos políticos se destaca la declaración del líder liberal, Sinclair, el cual ha dirigido una advertencia a Alemania diciendo que toda Inglaterra está unida y será una ilusión contar con divisiones entre los ingleses y otra ilusión creer que las democracias no se solidarizarán.

Esta tarde se esperaba en Londres el resultado de las negociaciones de lord Runciman y no se contaba oficialmente que los alemanes sudetes hayan rechazado las proposiciones. Se dice que es prematuro admitir la ruptura definitiva de las negociaciones. El periódico liberal «Star» escribe esta tarde que la guerra no resolve-

lord Halifax recibía al embajador de Francia. En el Quai d'Orsay se destaca el acuerdo completo entre París y Londres. En ambas ciudades se conocen las posibles consecuencias de los acontecimientos de Checoslovaquia, y se dice que unen sus esfuerzos para evitar el fracaso de la misión concluidora de lord Runciman, en la cual se basan las esperanzas de paz. Es en este sentido en el que obrará el embajador inglés en Berlín.

El «Times» al comentar esta tarde la situación, dice que es preciso reaccionar contra la fatalidad de la guerra. «Aunque exista en un país la voluntad de hacer la guerra —añade— es preciso no desesperar y obrar para salvar la paz. La guerra no es fatal si se reacciona ante la resignación». — Agencia España.

PRAGA NO REGATEA SADE NI CEFICIOS PARA FACILITAR LA SOLUCION PACIFICA

PRAGA, 31. — Se cree saber que el señor Benes informó al representante sudeta Kundt, con el cual celebró ayer una entrevista de dos horas, del nuevo proyecto del Gobierno, elaborado después del regreso del señor Gwatin. Este proyecto se tiene hasta ahora completamente secreto. Sin embargo, se opina que contiene amplias concesiones por parte del Gobierno checo, susceptibles de dar una solución al conflicto planteado, a no ser que el partido de Henlein, por otros motivos, se niegue obstinadamente a todo arreglo de concordia. — Agencia España.

Y LOS AGITADORES NAZIS NO CESAN DE PROVOCAR

PRAGA, 31. — Los agitadores nazis han puesto en circulación en Praga billetes checos de 10 coronas con la cruz gammada. La Agencia oficiosa C. T. K. publica un comunicado de desmentido de todas las versiones del incidente que se produjo ayer entre un centenar de obreros checos y presuntos alemanes, entre ellos algunos agentes nazis uniformados. En este incidente no hubo víctimas. La propaganda de los nazis alemanes para el traslado de las industrias, incluso de las alemanas que prefieren instalarse en territorio checo. — Agencia España.

El movimiento diplomático sigue intensísimo

PARIS, 31. — El señor Bonnet ha conferenciado esta tarde con el embajador de la U. R. S. S., señor Riziz, y con el de los Estados Unidos, señor Bullitt. — Fabra.

LONDRES, 31. — Lord Halifax ha conferenciado esta tarde con el señor Winston Churchill. La entrevista duró 40 minutos.

Por otra parte, el embajador de los Estados Unidos, que esta mañana estuvo en el Foreign Office, ha conferenciado con el ministro de Checoslovaquia en esta capital. — Fabra.

PRAGA, 31. — El ministro de Inglaterra en Praga se trasladará de un momento a otro a Berlín, para conferenciar con el señor Henderson, e informarle concretamente sobre la situación de Checoslovaquia. — Fabra.

Parece que el Presidente Benes pronunciará hoy un importante discurso

PRAGA, 31. — Esta noche reuna en Praga un optimismo y se estima que la situación presenta una fuerte tendencia a mejorar.

Se cree saber que el señor Benes pronunciará mañana un importante discurso, exponiendo los puntos básicos de las nuevas proposiciones.

La conversación que han celebrado hoy los señores Ashton Gwatin y Henlein ha durado dos horas. Se cree que en su proclama el Presidente Benes recomendará que el problema sea abordado en dos etapas:

1. Programa inmediato.
2. Programa para el porvenir. — Fabra.

EN CASO DE GUERRA — DICE UN DIARIO ROMA — ALEMANIA SE ENCONTRARA SOLA CONTRA EL MUNDO ENTERO

BUENOS AIRES, 31. — El periódico oficioso «Bomano» escribe que la solución del problema checoslovaco está muy próxima, y que Alemania tendrá que decidir si quiere la paz o la guerra. «En caso de guerra, Alemania se encontrará sola contra el mundo entero». — Ag. España.

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITÉ DE CATALYNA DE LA U.G.T.

Barcelona, Viernes, 2 Septiembre 1938 - Año XLIII - N.º 14.465 - Red. y Adm.: Rbla. de Estudios, 6 - Teléfonos 13.000 - 13.009 - Precio: 30 céntimos

¡Salud, camaradas metalúrgicos!

HOY inicia sus tareas el I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.). Numerosos actos de naturaleza similar y objeto paralelo le han precedido. Los Sindicatos de la U. G. T. renuevan constantemente aquella consigna perdurable de Sesé y se han situado con consciente virilidad y enaltecida firmeza de cara a la guerra. Esta actitud es un tributo obligado, ineludible. Cuantas actividades se le regateen constituirán otras tantas formas de sabotaje y, consiguientemente, modalidades de delito. Destruir estas formas de prevaricación, dado caso de que surgiesen taimadamente, y contribuir a la formación de un estado de conciencia digna del momento de España, es misión de cada uno de los militantes de la U. G. T. La guerra es lo absoluto y a ella quedan supeditadas todas las preocupaciones, todos los afanes, todas las vocaciones, todos los esfuerzos.

Pero no basta esta disposición de ánimo. Enflar las energías es tributo de pequeña categoría. La guerra, desde nuestro plano, es una concepción superior a la idea simple de "la guerra". Nuestra guerra es la victoria; y la victoria es un complejo de lealtades democráticas cuya consolidación ha pretendido destruir el fascismo, pero que nosotros debemos perpetuar y ampliar en un sentido de sana y humana justicia. He aquí por qué se encarece el valor de la victoria. Nuestro triunfo sobre los invasores rebasa el mérito de una victoria militar. Hay algo que está más allá de las armas; ese algo se llama justicia democrática, triunfo de la paz, yugulación del fascismo, anulación de los brotes de la tiranía, aniquilamiento de la servidumbre, en fin.

Cuando se llega a comprender todo esto, recae sobre los Sindicatos una extrema responsabilidad. Responsabilidad que es preciso aceptar en toda su amplitud, con todos los sacrificios que comporta, pero también con toda la grandeza que supone realizarla. Este es el objeto del Congreso Metalúrgico que hoy comienza. Dar a la guerra cuanto merezca. Dignificarla en el hecho diario y en sus futuras derivaciones victoriosas. Hacer de cada militante un soldado. Y de cada uno de estos soldados un miembro activo de colaboración con el Gobierno de Unión Nacional, con el Frente Popular Antifascista, con el Ejército republicano. El Congreso planteará cuestiones fundamentales en orden a la potencialidad de nuestra industria de guerra. Las más trascendentales, sin duda, son las que se refieren a la industria metalúrgica de cara a la guerra, a las cuestiones técnicas, económicas y de dirección de la industria, a los abastos, a la incorporación de la mujer al trabajo.

Es imprescindible alcanzar un verdadero ritmo de producción. La tarea es sencilla. Los trabajadores tienen ahora conciencia de sus deberes y una perfecta visión de futuro. Pero el futuro de la guerra no podrá ser nunca sino consecuencia directa de nuestras actuales actividades. Nada se nos dará a título de regalo que no hayamos acreditado con nuestra solvencia presente. Los problemas de la guerra hay que plantearlos y resolverlos. Esta es la misión del Congreso. Se nos han anticipado los temas que van a ser objeto de deliberación. El índice de cuestiones es vasto. Las conclusiones respaldadas — lo anticipamos — a los propósitos enunciados. El Congreso dará nueva vitalidad a las energías que, ya ahora, se mantienen en tensión. Pero nuestra capacidad productora es ilimitada. El hombre se supera a sí mismo siempre que se lo propone. Y se lo propondrá después de escuchar los motivos que justifican la celebración de este Congreso, inevitable, preciso e inaplazable en estos momentos en que apreciamos la solidez de nuestro Ejército y comprendemos que es indispensable mecanizar la guerra para superar el aparato técnico de nuestros enemigos al servicio de una invasión que quedará frustrada en la misma proporción con que detemos de medios mecánicos a nuestro glorioso Ejército.

Anunciamos que el Congreso Metalúrgico dotará a la industria bélica de nuevas perspectivas de fabricación. El espíritu de colaboración de los trabajadores está bien dispuesto a las superaciones de rigor. Si algo precisa la colectividad obrera, es el esclarecimiento de las razones que inducen a tales empujones. El Congreso cumplirá este mandato. Multitud de cuestiones serán analizadas en el Congreso y la guerra y sus exigencias imprescindibles quedarán al descubierto a través de las tareas que tendrán lugar durante estos tres días de cumplimiento de la consigna perdurable: "Sindicatos, de cara a la guerra!"

Oreos el congreso, anticipadamente, una realidad indiscutible: la de su oportunidad. Atravesamos el momento más favorable para desarrollar el aparato militar extranjero, sensiblemente quitado en las últimas operaciones victoriosas de nuestro Ejército. Cuando habamos logrado dotar a nuestros soldados de los medios mecánicos que impone la guerra, la victoria se nos ofrecerá con inesperada sencillez. Será la consecuencia del trabajo multiplicado que brindaremos a la pasión patriótica en que se inspira este Primer Congreso Metalúrgico de la U. G. T. en Cataluña.

el mundo

Nueva vida

HA comenzado el año escolar en la U. R. S. S. Para apreciar el grado de desarrollo de la cultura socialista y los horizontes que se abren ante la juventud es unirse a esta ilustración superior, hasta sentir que durante el actual curso académico los establecimientos de enseñanza superior de la U. R. S. S. más de 120.000 estudiantes, de los cuales son nuevos 168.000. Es un pueblo fuerte y seguro de sí mismo que autoriza esta libertad ilimitada a la cultura. En el sistema capitalista sucede a la inversa. Las tiranías se apoyan en la ignorancia de las masas. ¿No es emocionante comprobar que existe un pueblo, tan denso demográficamente como el País Soviético, que adquiere solidez en el desarrollo de su cultura?

Estos niños, los hijos de combatientes de la España republicana, refortalecidos en sus centros de enseñanza, el verano ha durado tres meses. Viven alegres, maravillosos, felices de vivir en un régimen de absoluta libertad. Después del cesanteo se encuentran más fuertes, más robustos, más preparados para el trabajo.

Hoy inicia sus tareas el I Congreso de la Federación Sidero-Metalúrgica de Cataluña (U. G. T.)



Para producir más y mejor. Para dotar a nuestro glorioso Ejército de todos los elementos mecánicos que le hagan falta. ¡Por una industria fuerte y poderosa!

Los esfuerzos del Gobierno de la República para humanizar la guerra

Nota dirigida a la Comisión británica para la negociación de canjes Se propone la suspensión de la ejecución de penas de muerte dictadas anteriormente al 1.º de Septiembre

Al constituirse en Toulouse, bajo la presidencia del mariscal Sir Philip Chetwode, la Comisión británica para la negociación de canjes, el Gobierno español le ha dirigido, con fecha de 30 de Agosto, la siguiente nota:

"Muy señor mío: El Gobierno español ha estado siempre atento a mitigar los horrores de la guerra, y a contener el número de víctimas. Buena prueba de ello es su designio de preservar la población civil en

la zona rebelde de agresiones carentes de objetivo militar, sin dejarse desviar hacia justificadas represalias por la crueldad con que la aviación extranjera al servicio de los facciosos se ensaña con los niños, mujeres y demás elemento civil de nuestra retaguardia.

Demuestra también su humanitario propósito el afán, eficazmente logrado, de proteger contra la vindicta popular desbordada a aquellos ciudadanos que por significación y conducta podían ser objeto de sus iras. Yendo más allá, senó el Gobierno el principio de no considerar a los prisioneros de guerra como insurrectos, estableciéndose por Decreto de 8 de Abril de 1937, que no podían ser sometidos a la acción normal de la justicia.

Las determinaciones generosas del Gobierno español culminan en el punto 13 de su declaración de líneas de guerra, en el que se ofrece: "Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España".

Fiel a su impertrable trayectoria, el Gobierno español somete al examen y acatamiento por la Comisión británica de canjes, la siguiente propuesta:

1. Suspender la ejecución de todas las sentencias de penas de muerte pendientes y que se hayan dictado o se dicten en el sucesivo por delitos cometidos antes del día 1.º de Septiembre de 1938, incluso en aquellos casos en que el descubrimiento, pero no la comisión del delito, sea posterior a esa fecha.
2. Las autoridades rebeldes han de ofrecer la más estricta reciprocidad que será garantizada por la Comisión británica.
3. La suspensión de ejecuciones de sentencia regirá durante todo el mes de Septiembre, y servirá de base para negociar, a través de la Comisión británica, un indulto general o el canje de los condenados y los detenidos o perseguidos en el territorio leal y en el rebelde.
4. Los delitos que aparezcan cometidos a partir del primero de Septiembre de 1938 no caerán bajo las estipulaciones de esta propuesta.

El embargo del "Garbí"

PARIS. 1. — La Prensa francesa anuncia que el Gobierno belga ha enviado instrucciones a su representante en Holanda para protestar contra el embargo del buque español "Garbí". La gestión debía ser hecha hoy.—Agencia España.

Los tribunales españoles que funcionan con garantías superiores a las que en cualquier país ofrece el Código de Justicia Militar en una situación de guerra, sólo sancionan con la última pena los delitos específicamente militares, nunca los meros delitos de opinión, si no van acompañados de actos que pongan en peligro la seguridad del Estado.

Creo el Gobierno realizar en esta forma una labor de humanización de la guerra y de pacificación que confía sea estimada por la Comisión de Canjes y por la opinión imparcial.

Aprovecho esta oportunidad para reiterarle el testimonio de mi alta consideración. — Julio Alvarez del Vayo."

La Gestapo prepara el proceso de Schuschnigg

Se hace todo lo posible para arrancarle confesiones «espontáneas»



VIENA. 1. — Todos los días, en el Hotel Metropol, de Viena, donde está preso en una pequeña habitación del último piso, el ex canciller Schuschnigg es interrogado por los agentes de la Gestapo.

A comienzos de su encarcelamiento se le dejaba casi tranquilo, pero ante la proximidad del proceso se hace todo lo posible para arrancarle confesiones "espontáneas".

Por primera vez la semana pasada, después de un largo informe sobre las declaraciones, fué careado con otras personas. Estas fueron, primero, dos miembros del Gobierno fantoche, instaurado después de la dimisión de Schuschnigg; después Skubi, que durante muchos años fué prefecto de policía en Viena, íntimo amigo y colaborador de Dollfuss.

En el transcurso de estos interrogatorios el doctor Schuschnigg permanece muy tranquilo, aunque físicamente debilitado por la falta de aire y de ejercicio. — A. T. M. A.

Resistencia activa



Al borde de las trincheras, nuestros bravos soldados no se dan punto de reposo. Vigilantes pegados a la tierra, siguen con atención los movimientos del enemigo para desbaratar sus intenciones y aniquilarle

PARTE DE GUERRA

Sin novedad en los frentes. — Intensa actividad aérea. — Seis aparatos enemigos derribados. — Otro mercante inglés agredido por la aviación italiana

EJERCITO DE TIERRA.—La actividad de las armas de tierra registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

AVIACION.—En la tarde de ayer, nuestros aviones de bombardeo ligero atacaron una caravana de camiones con fuerzas moras en el camino de Albesa a Algerri, efectuando una primera pasada a 400 metros y repitiendo el ametrallamiento cuatro veces a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y remolques, sufriendo el enemigo enorme cantidad de bajas.

En la zona del Ebro, aparatos pro-

Testimonio irrefutable

El bombardeo de Torre Vieja ha sido "un ataque deliberado contra una población civil indefensa"

Así se expresa el informe de la Comisión británica de Encuesta

LONDRES. 1. — Se ha hecho público el informe de la Comisión británica que investigó sobre los bombardeos de Alicante, Barcelona y otras ciudades.

El terrible raid de la aviación extranjera sobre Torre Vieja el 25 de agosto es considerado como "un ataque deliberado contra una población civil indefensa". — Agencia España.

LONDRES. 1. — Se informa que la Memoria redactada por la Comisión Inglesa de Encuesta sobre los bombardeos de ciudades españolas ha sido entregada a la imprenta. Se trata de un documento muy importante, ilustrado con mapas. El corresponsal en Londres del "Manchester Guardian" dice que la Memoria de la Comisión es condenatoria para los facciosos. — Agencia España.

LO DE CHANG-KU-FENG

Otra conferencia Litvinov-Sighemitsu

MOSCU. 1. — El embajador del Japon ha conferenciado hoy con Litvinov.

No existe todavía un acuerdo completo sobre la cuestión de los documentos que han de servir de base para la delimitación de la frontera en Viena, íntimo amigo y colaborador de Dollfuss.

La vida feliz de los hijos de combatientes de la España republicana en la U.R.S.S.

MOSCU. 1. — Los hijos de los combatientes de la España republicana han regresado a Leningrado del campamento de vacaciones. Después de tres meses de reposo los niños están muy fuertes. Por término medio cada niño ha aumentado 900 gramos de peso. Con motivo de la Jornada Internacional de la Juventud en el XX aniversario de la Juventud Comunista de la U. R. S. S. los jóvenes españoles organizaron una exposición de sus trabajos, entre los que se destacan principalmente bordados artísticos y trabajos manuales, dibujos, modelos de avión, fotografías, herbolarios. Hay 585 niños en las casas-escuelas de los niños españoles. Sus profesores españoles y rusos trabajarán con los niños. — A. T. M. A.

Sintomático

Burgos llama a todos los franquistas residentes en el extranjero

PARIS. 1. — Ha sido muy comentada la orden dada por los facciosos de Burgos a todos los españoles franquistas residentes en el extranjero de regresar inmediatamente a la España facciosa. Todos los salvoconductos han sido anulados. Se relaciona esta orden con la situación internacional. — Agencia España.

Miles de toneladas de trigo de Norteamérica y del Canadá vendrán a España

NUEVA YORK. 1. — Los granjeros americanos reunirán, por lo menos, mil toneladas de trigo y de maíz con destino al barco norteamericano que zarpará en Septiembre para la España republicana. El Canadá ha ofrecido igualmente mil toneladas de trigo. Además están siendo recogidos muchos otros viveres con el mismo fin. Desde el comienzo de la campaña, el 19 de Julio último, han llegado ya a Nueva York 580 toneladas de donativos. Hay entre ellas 80 toneladas de zapatos, 430 de vestidos, 10 de material sanitario y 80 de conservas, jabón, carne, etc.—Agencia España.

